

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
13-8
№ 188 (2358)
ВТОРНИК.
11
АВГУСТА
1964 года
Цена 2 коп.



ДА, так оно и было в тот яркий, солнечный день. И даже короткий августовский дождь не мог испортить радостного настроения горожан, отмечавших сразу два праздника.

В программах праздники были объединены.

Какой из них надо было бы считать главным, какому отдать предпочтение?

Кто-то из журналистов довольно метко назвал Ангарск «спортивной Меккой Сибири». И в самом деле, здесь каждый четвертый житель спортсмен или физкультурник. Город подарил советскому спорту за свою пионерскую историю 51 мастера, более пяти тысяч спортсменов. 17 лучших спортсменов защищают честь России на союзных соревнованиях. Ангарск один из немногих городов страны, где два спортивных клуба.

Но не будем повторять того, о чем рассказала в субботу наша газета, посвященная первому из праздников...

Многие наши читатели, наверное, сохранили воскресный номер газеты, полностью отданный строителям. Давайте снова прочитаем в некоторые строки этого номера: «Успешно выполнен план семи месяцев», «Три больших коллектива — СМУ-1, заводы железобетонных изделий № 2 и 4 — накануне праздника получили звание коллективов коммунистического труда», «Стройкам нефтехимии все наше внимание!», — таков нынешний девиз строителей, находящихся на переднем крае выполнения предначертаний партии.

Строители — люди самой

древней на Земле и самой чирной профессии. Корпуса заводов и фабрик, великолепные дворцы, жилые кварталы и микрорайоны, сады и парки — все дело рук строителей.

ЕСТЬ ТАКОЙ ПАРК

ВЕСНОЙ, когда сошел почерневший снег, вековые сосны, взметнувшиеся к небу между 88 и 86 кварталами, были потревожены звонкими голосами парней и девушек в рабочих спецовках.

— Здесь будет наш парк, — сказал один из группы пришедших.

И с того дня на месте будущего парка гудели автомашины, был слышен неровный рокот могучих бульдозеров, раздавался дробный перестук топоров, распева пил. И, конечно же, песни — постоянные спутники молодых строителей.

Комсомольцы строительства не брали обязательств. Просто взяли крепко, по-комсомольски, с задором. И к своему празднику сделали себе и всем горожанам добрый подарок...

Еще три дня назад улица Мос-

ковская упиралась в сосновый бор. А теперь ее продолжение — стало «главной улицей» парка. В воскресенье по этой улице пришли ангарчане сюда, в радужно-распахнутые зеленые объятия леса. В молодом парке, где есть над чем еще поработать (надо заасфальтировать аллею, разбить газоны, устроить аттракционы, поставить колесо обозрения), состоялся митинг, посвященный Дню строителя.

Открыл митинг секретарь партийного комитета строительства Иван Андреевич Чернолед. Звучит Гимн Советского Союза. Затем слово предоставляется почетному строителю — начальнику Ангарского управления строительства Сергею Никифоровичу Аleshину, бригадиру коллектива коммунистического труда из СМУ-1 Василию Саивко, дробеструйщику завода коммунистического труда ЖБИ-4 ударнику коммунистического труда Леониду Васильеву. Все они говорили о больших победах в труде,

коммунистическом соревновании, о планах своих коллективов на будущее. Приводились очень интересные цифры, и они звучали не только, как отчеты. В них ощущалась гордость за свой большой труд. От имени бюро городского комитета партии ангарских строителей тепло поздравил первый секретарь ГК КПСС Арсений Себастьянович Антилов.

Потом репродукторы разнесли над парком песни и аллодисменты: на открытой эстраде танцевальной площадки, а также на импровизированной сцене из двух грузовиков самостоятельные артисты, певцы, танцоры, музыканты, акробаты демонстрировали свое искусство. До полуночи продолжалось здесь праздничное веселье.

ПОД СПОРТИВНЫМИ СТЯГАМИ

ПРАЗДНИКИ шагали по всему Ангарску. К 17 часам дороги привели тысячи ангарчан на трибуны центрального стадиона.

Сегодня здесь демонстрировали свою ловкость, силу спортсмены и физкультурники строителства и спортивного клуба «Сибиряк». Командующий парадом заслуженный тренер РСФСР Николай Митаво отдал рапорт секретарю горкома партии Марии Михайловне Ткаченко. От имени ГК КПСС Мария Михайловна поздравляет спортсменов и всех собравшихся с 26-летием юбилея Дня физкультурника и еж лает новых спортивных побед и удач.

Председатель городского Совета спортивных обществ и организаций В. Тихонович вручает лучшим из лучших спортсменов грамоты.

И вот уже на зеленом поле стадиона выбегают сотни ребят. Звучит вальс «Строитель» под алодисменты с трибуны четко выполняются упражнения утренней зарядки. Школьники смеяют физкультурники строителства. В ответ на призы: «Коммунистической партии — слава!» спортсмены отвечают троекратно «УРА!».

В этот день проводились спортивные состязания и на спортплощадке Дворца культуры, в Доме спорта строителей, на стадионе «Строитель». Это был большой показательный день спортивных достижений.

Серьезнее к нашему вопросу, какой же из этих двух праздников главный?

И, честное слово, мы не сможем дать на этот вопрос ответа, потому что так тесно переплелись у нас в стране труд, отдых, учеба, спорт, что разделить их невозможно. И вот почему мы считаем, что это очень правильная идея — провести два праздника — Всесоюзный день физкультурника и День строителя — совместно.

В. МУТИН.
А. СЕМЕНОВ.
Фото И. Барышникова и А. Елфинова.



ЗНАНИЯ — НАРОДУ

НЕСКОЛЬКО лет при партийном комитете строительства работает лекторская группа, объединяющая более ста лекторов-общественников. Лекторы строительства ведут большую пропагандистскую работу среди рабочих, инженеров, служащих, постоянно несут живое слово партии в массы. Труд лектора измечтает трудно. Но когда видишь, что люди становятся лучше, что коллективы, в которых читаются лекции, не только улучшают воспитательную работу, но и выходят в число передовых, начинаешь лучше понимать, как ответственна и почетна труд лектора.

Лекторами нашей группы в первом полугодии прочитано 855 лекций и докладов, проведено 16 технических конференций, продемонстрировано 42 технических кинофильма, передано по радио 14 докладов и бесед на различные те-

мы. Во всех коллективах строительства лекционная пропаганда ведется по единому плану. С этой целью мы давно практикуем составление квартальных планов, охватывающих широкую тематику. Вся лекционная пропаганда, особенно техническая, направлена на лучшую мобилизацию коллектива, на выполнение плана строительных работ.

Наша страна строит коммунизм. Уже сегодня, в повседневной жизни мы видим ростки коммунистического будущего. И, пожалуй, самый важный нгт нашей работы состоит в том, что у людей все более ярко проявляется явное, коммунистическое отношение к труду. В результате этого коллектив строительного управления ежеквартально получает переходящее Красное знамя.

В целом по строительству в

первом полугодии снизилась текучесть рабочих кадров, уменьшилось количество нарушителей трудовой дисциплины по сравнению с тем же периодом 1963 года. И, в основном, в тех коллективах, где руководство и парторганизации по-серьезному занимаются воспитательной работой, особенно лекционной пропагандой.

К таким коллективам относятся: СМУ-1, ДОК-2, управление механизации, СМУ-9, УАТ, КЖКХ, УЖДТ, СМУ-7.

За последнее время улучшилась и техническая пропаганда на стройке. Партийные организации и главные инженеры строительно-монтажных организаций больше стали уделять внимания вопросам распространения передового опыта и научно-технических достижений в области строительства.

Хорошо поставлена пропаганда технических знаний в СМУ-4 (организатор и руководитель Евгений Иванович Рожок), в СМУ-7 (руководитель Анатолий Иванович Пермяков), ЖБИ-5 (руководитель Геннадий Николаевич Сорокин), в «Сибэлектромонтаже» (руководители Алексей Кузьмич Савченко и Аким Кариллович Кузьменко), СМУ-2 (руководители Виктор Тимофеевич Шеянов и Григорий Иванович Шевелев), на предприятии по переработке нерудных материалов (руководитель Владимир Афанасьевич Чашин). Здесь организуются не только лекции, но и технические конференции и другие мероприятия.

Доклады и лекции на технические темы содействуют привлечению широких масс трудящихся к творческому поиску наиболее рациональных способов выполнения производственных процессов, улучшению количественных и качественных показателей в труде.

В организациях, где лекции

и доклады на технические темы проводятся регулярно и на высоком уровне, где к этому делу относятся не формально, а с душой, там повышается производительность труда, растет число новаторов.

В первом полугодии 1964 г. в рационализаторской работе приняло участие 1134 человека, которые подали 1619 предложений. Из них принято 900 с экономическим эффектом 117 834 рубля, внедрено 725. Всего внедрено из всех принятых предложений 75 процентов. Среди рационализаторов — 502 рабочие.

Опыт работы показывает, что успехи в лекционной пропаганде дают положительные результаты, когда борьба за выполнение хозяйственно-политических задач подкрепляется разносторонней идейно-воспитательной работой среди широких масс трудящихся.

Об этом положительном опыте лекторской группы строителства и рассказывают материалы во второй странице газеты.

И СЛОВОМ ЗАЖИГАТЬ СЕРДЦА ЛЮДЕЙ

ОБ ОПЫТЕ РАБОТЫ ЛЕКТОРОВ-ОБЩЕСТВЕННИКОВ

УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

РЕШЕНИЯ ИЮНЬСКОГО
ПЛЕНУМА ЦК КПСС—
В Ж И З Н Ь

БЕСПОКОЙНЫЙ ЧЕЛОВЕК

ПРОШЛО более года с тех пор, как были приняты исторические решения июньского Пленума ЦК КПСС по идеологической работе.

Формы идеологической работы после Пленума стали более разнообразными, а сама лекционная работа стала больше отвечать требованиям дня.

Быть лектором — это почетная и вместе с тем трудная задача. Много времени, усилий, воли и энергии приходится затрачивать нашим лекторам, чтобы донести и передать свои знания, свой опыт другим.

Наиболее активные, любящие и знающие свое дело лекторы: Виталий Павлович Ефремов, Виктор Николаевич Гаевой, Дмитрий Алексеевич Еловский, Зинаида Васильевна Вишневская, Александр Николаевич Голубев, Николай Иванович Угорелов, Борис Васильевич Кумпан, Леонид Яковлевич Коротких и многие их коллеги.

Виктор Николаевич Гаевой стал заниматься лекционной пропагандой с 1957 года, а уже в 1958 году Виктор Николаевич как лектор вместе с пропагандистами, агитаторами агитбригады строительства выезжал в Осинский и Боханский районы.

Для Виктора Николаевича эта командировка была ответственной, так как приходилось много ездить, выступать

с лекциями и докладами, всегда быть готовым к ответу на любую, иногда совсем неожиданную для себя вопрос.

По приезде из командировки Виктор Николаевич вплотную занялся лекционной работой, проявил большой интерес к вопросам международного положения Советского Союза и мирового коммунистического движения.

В 1960 году Виктор Николаевич вступил в члены общества «Знание», а вскоре его избрали руководителем общественно-политической секции лекторской группы строительства. В настоящее время он является заместителем председателя секции международных.

Окончив дела на службе (Виктор Николаевич — старший инспектор отдела кадров строительства), он спешит в библиотеку, читает массу газет, журналов и книг, внимательно конспектирует прочитанное, уточняет и систематизирует факты, которые очень нужны в каждой лекции.

Лекторская работа настолько прочно вошла в жизнь Виктора Николаевича, что он даже в служебных командировках считает необходимым встречаться с рабочими, чтобы прочитать интересную лекцию или просто провести задушевую беседу.

Не так давно, будучи в командировке в Байкальске на

строительстве целлюлозно-бумажного комбината, Виктор Николаевич вместе с нашим лектором — международником Николаем Ивановичем Угореловым провели беседу (интервью за круглым столом) по международным вопросам. Такие беседы (в них принимал участие и Виталий Павлович Ефремов) проводились и в Ангарске, в клубах строителей.

В прошлом году он с отличием закончил ВУМЛ, был утвержден на партбюро управления строительства заместителем пропагандиста кружка конкретной экономики строительства.

За лекционную работу Виктор Николаевич Гаевой неоднократно был награжден грамотами и благодарностями общества «Знание» и парткома строительства.

За последние два года Виктор Николаевич Гаевой прочитал 135 лекций и докладов. Около 7 тысяч рабочих слушали его.

Так лекционная работа явилась общественной профессией, вторым призванием Виктора Николаевича Гаевого. Именно в этом он видит свое конкретное участие в борьбе за построение коммунистического общества.

Е. ПОНОМАРЕВА,
член лекторской группы при парткоме строительства.



В. И. ЕФРЕМОВ.

Всегда с людьми

С пропагандистской деятельностью я был связан все время. Работа в комсомоле, 20-летняя служба в рядах Советской Армии, учеба на высших курсах в военно-политической Академии им. Ленина — вот, собственно, мои основные жизненные этапы. Да и за 33 года пребывания в партии выполнение общественных поручений также связано с участием в пропагандистской деятельности.

Правда, лектором-общественником стал не сразу — только после увольнения из армии. Потребовались годы большого труда, немалая помощь старших товарищей.

В Ангарске работаю в секции международных. За это время приходилось выступать не один десяток раз на различных предприятиях, в учреждениях города и строительства. Выступления перед высшей аудиторией требуют серьезной подготовки и большой работы, притом повседневной. Она в условиях города ведется различными путями: на семинарах, организованных городским отделением общества, путем прослушивания лекций, ознакомления с материалами, поступающими из Иркутска и из Всероссийского совета общества

«Знание». Но самое главное — это изучение материала. Чтобы выступать достаточно подготовленным к выступлению, нужно ежедневно знакомиться с событиями внутренней международной жизни. И это приходится делать независимо от наличия времени.

Большую пользу нам, лекторам-общественникам города, оказывали товарищи из Иркутска: Абрамов, Лапидус, Мысовский, Тарасов и другие.

За истекшее время выступать приходилось от 3-х до 9-ти раз в месяц, главным образом по темам международных отношений.

В интересах дела хочу высказать пожелание, чтобы лекторов-общественников не загружали другими общественными поручениями, дали бы им большую возможность сосредоточиться на личной подготовке и этим повысить качество читаемых лекций. Сейчас, к сожалению, в нашей секции немало товарищей, которые имеют по три-четыре поручения, а это отрицательно сказывается на пропагандистской работе.

В. ЕФРЕМОВ,
начальник отдела кадров управления механизации строительства.



13 ЛЕТ читает лекции заместитель начальника нормативно-исследовательской станции строительства Зинаида Васильевна Вишневская. Темы лекций различны.

На снимке: З. В. ВИШНЕВСКАЯ.
Фото А. Елфимова.



На снимке: Лектор Дмитрий Алексеевич Еловский беседует с нештатным замсекретаря парткома Марией Ивановной Ивановой о предстоящей лекции.

ИЮНЬСКИЙ (1963 г.) Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что проблема воспитания нового человека, человека коммунистического будущего, неразрывно связана с непримиримой борьбой двух идеологий — живящей и умирающей коммунистической и враждебной империалистической.

Правовые знания В Ж И З Н Ь

Решающим звеном борьбы за нового человека является воспитание у советских людей коммунистического отношения к общественному богатству. Успешное выполнение задачи полного искоренения пережитков прошлого, укрепления законности, утверждения коммунистического правосознания во многом зависит от широко развернутой пропаганды права среди рабочих и служащих.

В 1963 году мною по этим вопросам прочитано среди строителей 96 лекций и за 6 месяцев 1964 года — 41 лекция. В СМУ-1 и СМУ-5, в Управлении механизации и РМЗ, заводах №2 и 4, УЭС, там, где больше прочитано лекций по правовым вопросам, меньше нарушений законодательства и правопорядка. И это самая лучшая награда мне как лектору.

Д. ЕЛОВСКИЙ,
юрст, член общества «Знание».

РАСТУТ В БРИГАДЕ ЛЮДИ

ДОБРАЯ слава в СМУ-5 идет о бригаде коммунистического труда, которой руководит коммунист Василий Колесник. Действительно, много хороших дел на счету у этого коллектива. Получив коммунистическое звание, члены бригады Василия Колесника не перестали совершенствовать формы и методы труда. В бригаде была организована школа методов коммунистического труда. Пропагандистом сюда был назначен главный инженер участка № 5 коммунист Владимир Алексеевич Емельянов.

Занятия в школе, которые регулярно посещали все чле-

ны комплексной бригады, проводились в тесной связи с повседневной работой, с решением тех вопросов, которые стояли перед коллективом.

И результаты учебы не замедлили сказаться. Бригада

Колесника первой на участке освоила и внедрила в производство механизированную шпаклевку потолков. Члены бригады являются зачинателями механизированной окраски оконных переплетов. Бригада очень экономно расходует материалы. Не случайно она первой на участке в нынешнем году только за экономно материалов на одном доме получала премию в сумме 312 рублей. При внедрении механизированной обработки бригада постоянно экономит дорогостоящие масляные краски.

Учеба в школе методов коммунистического труда дает

очень благоприятные результаты. В бригаде в течение учебного года введен хозрасчет. Многие члены бригады повысили свою квалификацию. Так, В. Седов, В. Малашевский сдали экзамены на четвертый рабочий разряд, а А. Окорова получила третий разряд.

В бригаде стала заметной тяга к повышению общеобразовательного уровня. Так, Н. Шульгина пошла учиться на вечернее отделение техникума, в 8 классе учится Людмила Зверева, в 10 классе — Л. Сопенко.

Многие члены бригады коммунистического труда В. Колесника являются активными участниками художественной самодеятельности. Люди бригады не ограничиваются только работой, они учатся, активно участвуют в общественной жизни, и в этом немалая заслуга пропагандиста Владимира Алексеевича Емельянова.

А. БАЙКАЛОВ.

ГОРОД И ВРЕМЯ

В МЕЖДУРЕЧЬЕ Ангара и Китоя, где недавно шумела тайга, вырос крупный центр шестехимической промышленности Сибири — город Ангарск.

Все дальше и дальше отступают леса и болота, уступая место новому производству, новым жилым районам, и только зеленые массивы будущих садов и парков напоминают о сибирских лесах. Небывалые темпы строительства Ангарска требуют решения сложного комплекса градостроительных проблем: жилищное строительство, связанное с ним сооружение школ, детских учреждений, больниц и кинотеатров, расширение сети торговых и коммунальных предприятий, обслуживающих население.

Скоро, совсем скоро ангарчане станут свидетелями застройки нового центрального жилого района с населением в 35—40 тысяч жителей, который объединит 6 микрорайонов. В течение ближайших 5 лет этот район сольется с юго-западным районом. По обе стороны бетонной дороги вырастут жилые массивы, разделенные клиньями леса, которые впоследствии вместе с городским центром и поймой Китоя войдут в общегородскую систему озеленения города.

В строительстве жилых домов будет принята более современная в конструктивном и планировочном отношении серия домов I—335—А. Изменится и высотное решение застройки. Введение в архитектурный пейзаж девятиэтажных домов даст возможность не только сохранить существующий лес, но и сделать более выразительным силуэт города.

В текущем году начнется строительство пятого и двенадцатого микрорайонов. Пятый — красивейший микрорайон города — расположится по живописному берегу реки Китоя за центральным стадионом. В застройке наряду с крупнопанельными домами предусматривается несколько девятиэтажных домов для малосемейных, а также дом спаренного типа на 180 квартир.

В распоряжении жителей микрорайона — общеобразовательная школа на 960 учащихся, 2 детских дошкольных учреждения на 280 мест каждое, кафе-столовая и общественно-микрорайонный центр. Зеленые насаждения как бы пронизывают всю застройку микро-

На снимке одна из лучших блондиц из бригады А. Лыбины, ударник коммунистического труда Ольга Луцук. Работая уже не один год на заводе ЖБИ-4, она освоила весь комплекс операций своей нелегкой профессии и теперь отлично справляется с любимым делом.
Фото В. Небогина.

- ◆ Ангарск шагает на юго-запад
- ◆ И вырастут девятиэтажные здания
- ◆ Самый красивый в городе
- ◆ На стремительной магистрали
- ◆ Заглянем в генеральный план

района и в значительной степени обогащают его интерьер. Большую роль играют малые архитектурные формы, предусмотренные на детских площадках и местах отдыха взрослого населения.

Во всех новых микрорайонах учтены интересы владельцев индивидуальных машин. Отведены площадки для строительства типовых гаражей, как правило, расположенных вне территории микрорайона.

Основной транспортной магистралью, соединяющей существующую часть города с юго-западным районом, явится бетонная дорога. Ширина ее будет 100 метров, с двухсторонним движением и скоростным трамваем в центре. Для любителей велосипедного спорта предусматриваются асфальтированные дорожки шириной в 7 метров по обе стороны проезжей части, изолированные от основной автомобильной магистрали полосами зеленых насаждений. В центральном жилом районе оригинально решена система переходов через бетонную дорогу по тоннелям.

Генеральным планом Ангарска определен новый общественный центр города, который разместится на возвышенном берегу Китоя. Общегородской центр играет главную роль в архитектурно-планировочном решении всего города. Здесь будут сосредоточены политическая, общественная, театральная, музыкальная жизнь и пред-

приятия торгово-бытового обслуживания.

Таким образом, к 1976 году резервная территория правого берега Китоя будет полностью застроена. Следовательно, уже сейчас надо искать пути и возможности дальнейшего расширения территории города.

Одним из наиболее вероятных вариантов перспективного развития Ангарска является переход на левый берег Китоя. Над решением вопроса инженерной защиты левобережья от паводковых вод и отведения вод реки Китоя по новому руслу работают коллективы крупных научно-исследовательских институтов.

В заключение хочется сказать о том, чем наши строители порадовали ангарчан в самое ближайшее время.

Во-первых, для самих юных жителей города построены 3 школы (одна из них в поселке Китой на 320 учащихся). Торгово-бытовые организации получают специализированные здания в микрорайонах № 2 и 3, столовую — в третьем микрорайоне. Наши спортсмены будут иметь в своем распоряжении Дом спорта в юго-западном районе и плавательный бассейн в городе, а отдыхающие — сквер строителей.

Город наш, молодой сибирский город Ангарск, продолжает стремительно шагать на юго-запад...

А. СИНИЦЫНА,
главный архитектор Ангарска.



С ПЕРВОГО ВСЕСОЮЗНОГО КИНОФЕСТИВАЛЯ

Первый Всесоюзный кинофестиваль, открывшийся в Ленинграде, продолжает свою работу. Его участники—200 ведущих советских мастеров — встречаются со зрителями, рассказывают им о своих планах, выслушивают критические замечания. Корреспондент АПН попросил рассказать о новых замыслах некоторых кинематографистов, чьи фильмы были в этом году тепло приняты зрителями.

Г ОЛОС за кадром носит различные функции — дикторский текст в документальном кино, внутренний голос героя или авторский комментарий — в художественном. Голос за кадром присутствует и в конкурсных фильмах. Но в фонограмме фестиваля отнюдь не на втором плане и голос перед кадром — диалоги людей, делающих фильмы.

Дискуссии с точно озвученной темой не объявляются. Все разговоры — импровизация: вопросы и ответы на встречах со зрителями, в кулуарах.

Сценарист Геннадий Шпаликов, автор конкурсного фильма «Я шагаю по Москве», точнее в ответах. Планы его определены. В ближайшее время он начинает на «Ленфильме» постановку картины по своему сценарию «Долгая счастливая жизнь». Режиссерский сценарий готов. Работа над фильмом займет весь год. А на другой студии — «Мосфильме» — принят к постановке его сценарий «День обязательного человека». Режиссер Александр Митта. Но все внимание Шпаликова сосредоточено на долгожданном режиссерском дебюте.

По сценарию Мераба Элиозишвили снят фильм «Белый караван», представленный на фестивале Грузией. Сценарист с блеском играет в нем эпизодическую роль пофера.

— Буду ли я еще снимать? В новом сценарии «Большой зеленый луг» есть для меня роль молодого пастуха. Я ведь сам пас коров. Сыграть очень хочется. Думаю и о самостоятельной режиссуре, хотя и неудобно просить постановку — сейчас у нас много талантливых молодых режиссеров. В последнее время режиссер часто становится соавтором сценариста. Пора бы попробовать и наоборот. Быть нейтральным во время съемок сценаристу никак нельзя. Опыт Геннадия Шпаликова убеждает, как полезно совместное творчество. Хотя, откровенно говоря, с манерой, в которой сделана картина «Я шагаю по Москве», согласен не во всем. Легкость, воздушность в почерке — это не мое.

— Моя тема? Вот сформулировать затрудняюсь. У меня

ГОЛОСА ЗАВТРАШНИХ ЛЕНТ

отеч — агроном с сорокалетним стажем. Мы с ним много спорим. И споры переходят во многие мои работы. Я пытаюсь разобраться в причинах спора. Отношения поколений — может быть, так стоит назвать мою тему.

Сознаюсь, я пересказал мысли Шпаликова и Элиозишвили режиссуре Евгению Ташкову, сопровождающему на фестивале свою комедию «Приходите завтра» (кстати, он и один из авторов сценария), снятую на Одесской студии. Ташков другого кинематографического «берега», чем Шпаликов и Элиозишвили. Выпускник актерского факультета ВГИКа, пять лет проработавший артистом и режиссером в театре киноактера, снимавшийся в фильме «Капитан «Старой черепахи», он прошел путь к режиссерскому месту, по его словам, «от гвоздя до режиссера сценария».

— Что же, запретить сценаристам пробовать себя в режиссуре нельзя. Хотя некоторые и в своей-то сценарной области показывают незнание самых азбучных истин кино. Пишут например: «всела бесильно упали на воду». Что значит «бесильно»? Как это снимать? Или — «улица, умятая дождем». Как будто неизвестно, что улица для побдных съемок поливает пожарная машина. Может быть, это — поэзия? Нет. У кино свои поэтические образы, свой арсенал слов. Только его не всегда знают сценаристы, берут из «другого ящика». А в актерской «шкуре» сценаристу, если уж он так мечтает о режиссуре, стоит побывать.

Три короткие беседы. Три разных голоса перед экраном. Это голоса людей, готовящихся завтра сказать с экрана новое.

Голоса завтрашних лент...
Александр НИДИН,
специальный корреспондент АПН.

Фельетон АМПУЛА НИКОЛАЯ ЛЫСАНОВА

Николай Макарович Лысанов не имеет диплома об окончании учебного театрального заведения, и на подмостках сцены вы его не увидите. Но знающие его люди говорят: «Артист!» И в этом нет ничего удивительного — Николай Макарович уже на протяжении многих лет «устраивает представления» у себя дома и проявляет при этом незаурядные «артистические» способности.

Его «дарование» искрится особым блеском, когда Лысанов в сивушном угаре. А так как он в таком состоянии бывает чуть ли не каждый день, то «талант» его дорого обходится семье.

Картин ада, как их описывает церковь, блекнут перед адом, который создал дома Николай Лысанов. От его «представления» родная мать три раза побывала в Кузнецкой психбольнице. В конце концов не выдержало сердце больной, преждевременно состарившейся женщины... Она была уже на смертном одре, когда Лысанов разломал стул об изголовье ее кровати, требуя отдать пенсию «живущим»... на пропой.

Нельзя сказать, что общественность не приняла мер. Судил Лысанова товарищеский суд. Несколько раз Николай Макарович отбывал наказание за мелкое хулиганство. Пробовали даже лечить его от алкоголя, принудительно отвозили в Жердовку. Вернулся Николай Макарович в полном здравии: как в доме отдыха побывал..

В тот же день он купил бутылку, чтобы отметить свое возвращение и «проверить» действительность лечения. И снова «пил», избивал жену, детей в полочку отправлял за водкой. За неподчинение устроивал побойще.

Партийная организация РМЗ, где он работал слесарем-лекальщиком, применила к нему самую высшую меру наказания, исключив из рядов КПСС. Говорят, Николай Макарович по этому поводу пустил слезу, а на другой день он снова «набрался сивухи».

Дома опять погром. Дети пытались заступиться за мать, но недаром Николай Макарович в юности занимался спортом. Вспомнил он былую ульб оксерских приемов и избил своих дочерей...

С ремонтно-механического завода администрация вынуждена была его уволить. Сейчас Лысанов работает на керамическом заводе в ремонтно-механическом цехе. Перемена места работы не отразилась на его «артистической» деятельности. Старшая и младшая дочери от его «коячертов» уже побывали в психбольнице, очередь за средней.

Недостаток в деньгах на пропой Николай Макарович восполняет продажей домашнего имущества. В самые лютые морозы продает и пропая пальто дочери. Дочь поэтому не посещала школу,

Премировали жежу за хорошую работу подложной стульев. Не мог, видимо, Николай Макарович спокойно взглянуть на блеск их позировки. И пропил! Несколько раз воровским путем уносил зарплату старшей дочери.

Последний «концерт для широкой публики» Николай Макарович устроил с дружкой восьмого июля. «Хозяин» и гости «накачались» до чертиков, потом стали приводить себя в чувство: разделили и устроили купание в бочке. Когда старшая дочь попыталась усомниться «артистов», отец ударил ее по лицу...

С того дня вся семья прячется от Лысанова в одной из комнат, устранив баррикаду в дверях, и живет как бы в осаде. Ночи напролет стучит Лысанов двери: ему хочется выклянчить новый «стомер»...

Никакие меры общественного воздействия не помогли. С Николая Макаровича все как с гуся вода.

Думается, на этот раз деятельностью Лысанова Н. М. займется народный суд. Злостных пьяниц и хулиганов, отравляющих и калечащих жизнь детей, надо судить по большому счету. Чтоб другим неповодно было! И пора, наконец, ограбить от узурпатора семью Лысановых. Они ждут помощи...

Г. КОРЯКИН.

КАЖДЫЙ год спортивный клуб «Ангара» проводит традиционную туристскую эстафету. Эстафета очень интересна и привлекает всегда много участников. В прошлом году победила дружная команда коллектива нефтяников, где инструктором физкультурно-спортивной группы З. Гордеева. Спор решили спички, именно они принесли победу.

...Когда вода в котле вскипела, судьи остановили бег секундомера. Прошлогодний победитель — коллектив «Факел» — показал общее время 16 минут 46 секунд. Этот результат и стал ориентиром для участников последнего забега.

Стартуют туристы коллектива, где инструктором физкультурно-спортивной группы Г. Логинова. Первый этап — мужской. Спортсмен наполняет рюкзаки песком и с десятикилограммовым грузом бежит 600 метров по пересеченной местности. И вот уже рюкзак в руках у девушки. Она взбегает на стрельбище и передает его стрелку. Гремят выстрелы. Задача стрелка как можно быстрее разбить стеновую тарелочку.

И снова девушка передает «эстафетный» рюкзак пловцу, которому предстоит проплыть 50 метров по Китою. Быстро проплыть — одно дело, но надо и не замочить спички.

В эстафету включился велосипедист. Он передает эстафету снова бегуну, которые заканчивают бег на поляне. Быстро поставлена палатка. Осталось развести костер и вскипятить воду.

...Когда финишировала команда коллектива нефтя-

ков (инструктор Г. Логинова), то оказалось, что на одном из этапов выпала из рюкзака коробка со спичками. Потеряны драгоценные минуты. Но, в счастие, эта команда не растерялась. И вот уже запал костер. Прошло несколько минут, и чай готов. 16 минут 50 секунд — таково время победителей последнего забега. Это второе время дня. До победы не хватило всего четыре секунды. А подвели спички...

А. КИСЕЛЕВ.

ПЕРВЫЕ ОЧКИ

5 августа на стадионе «Сибиряк» хозяева поля принимали усольский «Химик». Этой игрой ангарчане начали розыгрыш на первенство области по футболу. На 19 минуте отлично проходит по левому краю ангарчанин Виктор Лученко, и Одиловадзе, подбегая от него мяч, открывает счет. Во второй половине из глубины был удален с поля игрок «Сибиряка» Одиловадзе, теперь всей игрой «дирижировали» усольчане, однако отличная игра защиты и вратаря хозяев поля сводят на нет все их атаки. Игра закончилась со счетом 1:0 в пользу «Сибиряка».

Отлично взяла старт команда «Машиностроитель» (Усолье), она разгромила «Звезду» (Иркутск) — 4:0, а «Строитель» (Шелихов) нанес поражение «Труду» (Братск) — 2:1.

Встреча «Ангара» (Ангарск) и «Шахтер» (Черемхово) отложена.

М. СОЛЯНКИН.

Погода нашей планеты

СТАНЕТ ЛИ ПРОХЛАДНЕЕ?

Такой вопрос стоит перед синоптиками каждый день, начиная с субботы, при составлении прогноза погоды. Где пройдет холодный фронт, граница между теплым и холодным воздухом?

Иначе говоря, сменится ли жара прохладой? Холодный воздух Атлантики торгует в Прибалтику, Белорусию, Ленинградскую область, где температура не достигала 20 градусов тепла. В первое воскресенье августа в Киеве и Смоленске термометр показывал всего 14 градусов, шли дожди, а в центральном районе стояла 30-градусная жара.

В это время синоптики составляли свой прогноз. Холодный воздух перемещался к востоку со скоростью 20 километров в час. Смоленск — это всего четыреста километров от Москвы. Значит

через сутки в столице станет прохладно? Ничего подобного. Холодный фронт продвигался вперёд, дошел до Можайска и повернул обратно. Сильные встречные ветры остановили его. Дикторы объявили: «Сохранится жаркая погода». Холод, миновав Украину, избрал другой путь. Он устремился к северу на черномоземные области и вновь, на этот раз с юга, «угрожает» столице.

В ближайшие дни на западе Европейской части страны сохранится прохладная погода, кое-где с дождями и грозами. Станет прохладнее и в Москве. А восточнее, где господствует осяндранный воздух, будет по-прежнему сухо и жарко.

Сильная жара удерживалась продолжительное время в Прибайкалье и Забайкалье. Однако

Никакой пощады БРАКОНЬЕРАМ

ИЗДАВНА большим спросом пользуется на мировом рынке сибирское «мягкое» золото. В царское время в течение круглого года хищнически добывались такие ценные пушные звери, как соболь, куница, горностай, колонок. Поэтому неудивительно, что из года в год уменьшалось количество этих зверей.

Лишь после Октябрьской революции фауна наших рек и лесов стала охраняться. Сейчас только в Сибири насчитывается около десяти заповедников. В каждом уголке нашего края охрана природных богатств проводится под строжайшим контролем общественности.

Но, к сожалению, еще есть среди нас такие, которые не считаются со сроками и правилами отстрела птиц и зверей. Только ангарские общественные инспектора по охотрыбнадзору ежегодно задерживают по 70—80 браконьеров.

...В мае Василий Наумов решил накормить семью утиной. Но его браконьерство обернулось лишением прав охоты и изъятием ружья. А Семени Земскому слишком дорогим показалось приобретение лицензии на отстрел копытных. И его нарушение правил охоты оставило без ружья. У Анатолия Кузнецова, В. Лозина и В. Попова за нарушение сроков охоты общество охотников и рыболовов изъяло охотничьи

ружья без возмещения их стоимости.

Городское общество охотрыболовов только после Указа Президиума Верховного Совета РСФСР реализовало 14 гладкоствольных ружей, а 13 находится на складе.

Из ряда вон выходящий случай произошел 21 июля 1964 года в районе города Иркутска. 21-летний маляр завода «Автомобилостроитель» Анатолий Маслов и 18-летний автодесерья автобазы № 3 Иркутска Федор Синюков были задержаны с убитыми утками старшим охотником областного общества охотрыболовов Б. А. Погодиным и двумя инспекторами.

Общественники сняли цевья с охотничьих ружей и обязали браконьеров на следующий день явиться для разбора дела в областное общество охотрыболовов. Но не успели они отойти от браконьеров на 40 метров, как по ним последовал один за другим три выстрела. Одним выстрелом был тяжело ранен в голову и ногу Б. А. Погодин. Но преступникам не удалось скрыться, скоро они сядут на самую подступную.

Общественные инспектора и все члены общества охотрыболовов должны смело выявлять браконьеров, тех, кто грубо нарушает законы по охране природы.

М. ШЕДЕНОВ.

Телевидение

11 августа, **ВТОРНИК**
19.00 — Телевизионные новости
19.10 — Хроникально-документальный фильм «В дни фестивалей».

19.30 — На решающих участках промышленности.
19.40 — Фильм «Следствием установлено».

19.50 — Художественный фильм «Воскресенье в будний день».
21.15 — Сельский час.
22.15 — Телевизионный шахматный клуб.

УГОЛОК НАХОДОК
Найдены в трамвае (в апреле) мужские часы.
Обратиться в трамвайное управление, к главному диспетчеру.

Приглашаем в кино

«АНГАРА» — Дело № 306. 15. 16.30, 18. 19.30, 21.
«МИР» — Новый широкоэкранный художественный фильм «День счастья», 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ЛОБЕДА» — Кинокомедия «Пропало лето», 10, 11.40, 13.20, 15, 16.40, 18.20, 20, 21.40.

«ЮНОСТЬ» — Новый широкоэкранный фильм «Совершенно секретно», 10, 12, 14, 16, 18.10; 20.05, 22.

«ЭНЕРГЕТИК» — Великий Карузо, 15, 17, 19.

Кинотеатру «Комсомолец» требуются кинемеханики.
Обратиться к администрации кинотеатра.

ИДЕТ НА ЭКРАНАХ ФИЛЬМ



Больничные листы серии 12778 с № 035351 по 035378 считать недействительными. Городское лечебное объединение. (874)

Требуются специалисты на следующие должности: начальник планово-финансовой части, механик-энергетик, мастера металлообработки, техник-нормировщик.

Обращаться: телефон 78-73 или Ангарск, проезд автобусом Юго-Восточный, остановка «25 поселка». (676)

Ангарскому монтажному участку треста «Востокэнергоонтаж» на работу требуются изоляторы, плотники, слесари-монтажники.

Обращаться: отдел кадров АМУ ВЭМ, проезд трамваем № 2, остановка «Автобаза» ТЭЦ НПЗ. (849)

Грачева Виола Андреевна, проживающая в пос. Китой, ул. Набережная, № 2, кв. 1, возбуждает дело о разводе с Могилевым Николаем Ивановичем, проживающим в Иркутске, пос. Ново-Ленино, ул. Р. Люксембург, № 203, кв. 17.

Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (684)

К СВЕДЕНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИИ Г. АНГАРСКА

Ангарское отделение Энергосбыта «Иркутскэнерго» доводит до сведения потребителей электрической энергии гор. Ангарска, что в связи с передачей реализации электрической и тепловой энергии от ЖКУ нефтяников Энергосбыту «Иркутскэнерго», квартиросъемщикам, проживающим в домах нефтяников, необходимо подать Ангарскому отделению энергосбыта заявление-обязательство, являющееся договором на право пользования электроэнергией от Ангарских городских электрических сетей.

Получить, заполнить, заверить и подать заявление-обязательство квартиросъемщик должен в соответствующем домоуправлении.

Если в квартире 2 и более квартиросъемщиков, то домоуправление выделяет ответственного квартиросъемщика, который заполняет и подписывает заявление-обязательство и рассчитывается в целом за квартиру.

Подпись квартиросъемщика заверяется домоуправлением. Разбор спорных вопросов по взаиморасчетам между жильцами за использованную электроэнергию осуществляет комиссия содействия при домоуправлении или народный суд.

Энергосбыт не производит никаких расчетов между гражданами, пользующимися электроэнергией через общий счетчик, а также по квартирным счетчикам, на установку и снятие которых разрешение Энергосбыта не требуется.

Устанавливаются следующие сроки выдачи заявлений-обязательств:

Д/у № 3	кварт. 1, 2, 26, 37, 38	с 6.VIII по 10.VIII
Д/у № 4	« 58, 73, 77, 68	с 11.VIII по 14.VIII
Д/у № 5	« 30, 31, 33, 34, 52	с 15.VIII по 19.VIII
Д/у № 6	« 72	с 20.VIII по 24.VIII
Д/у № 7	« 76	с 25.VIII по 28.VIII
Д/у № 8	« 49, 50, 51	с 29.VIII по 2.IX
Д/у № 9	« 8, 9, 20, 21, 22, 23	с 3.IX по 7.IX
Д/у № 10	« 79, 106	с 8.IX по 11.IX
Д/у № 11	« 53, 55, 59	с 12.IX по 16.IX
Д/у № 12	« 47, 60, 61, 62	с 17.IX по 21.IX
Д/у № 13	« 73, 74	с 22.IX по 25.IX
Д/у № 14	« 82	с 26.IX по 30.IX
Д/у № 18	« 16, 17, 18, 19, 24, 25	с 1.X по 5.X
Д/у № 20	« 27, 35	с 6.X по 9.X
Д/у № 21	« 81, 94	с 10.X по 14.X
Д/у № 26	« 92	с 15.X по 19.X
Д/у № 27	« 93	с 20.X по 23.X

По истечении 15 дней с момента окончания срока выдачи заявлений-обязательств Ангарское отделение Энергосбыта будет прекращать подачу электроэнергии на бездоговорные электроустановки без дополнительных предупреждений.

Потребителям электроэнергии, питающимся от Ангарских городских электросетей, по вопросам, связанным с электроснабжением, обращаться в Ангарское отделение Энергосбыта по адресу: гор. Ангарск, квартал 33, дом 29, телефоны: 2-29-34 и 2-32-09. (857, 858)